

## 小记者,大视野

菏泽市第二实验小学六·一班 陈新一 (小记者编号:03931)

一年来,多姿多彩的小记者生活,大大开阔了我的视野。

“快乐小报童”爱心义卖活动,我跟其他小记者一起走上街头卖报纸,通过自己的努力,把爱心义卖得来的钱捐助给贫困大学新生。短短三天的活动,让我感慨颇多,收获颇丰。我从一开始不敢与陌生人说话,慢慢地变得自信、从容、大胆。我碰到了许许多多有爱心的人,他们有的捐2元,有的捐10元,虽然金额不同,但他们这份浓浓的爱深深地感染了我,给了我莫大的勇气和力量。在以后的人生道路上,我会一直将爱心传递下去!通过本次活动,我还懂得许多道理。当有人对我冷眼相对时,我学到的是坚毅;当有人把我当成骗子时,我学到的是问心无愧。我还懂得了要勇于面对陌生的环境,找准目标,敢于出击,大胆尝试,勇于探索,持之以恒。

暑假期间,新冠肺炎疫情

突如其来,打破了我们原本宁静、祥和的生活。在这场没有硝烟的战争中,我市医护人员主动请缨奋战在“抗疫”一线,各级干部和基层人员坚守在防控前沿,普通民众守望相助,社会各界众志成城,誓将打赢这场疫情防控阻击战。这其中,有我们亲爱的爸爸妈妈,有我们亲切的老师,熟悉的亲戚、邻居,有你我并不认识的快递、送菜小哥……是他们冒着危险,日夜守护着我们的平安、保障着我们的生活。我积极参加菏泽报业小记者团组织的“菏心抗疫,有你有我”活动,除了书写“抗疫”故事、记录英雄事迹,我还跟爸爸加入了社区抗疫志愿者,为抗击疫情贡献力量。

在“童心向党”有奖征文活动中,我通过参观爱国主义教育基地、阅读红色书籍、观看红色影视等多种形式,深入了解党的历史。从建党时的开天辟地到新中国的改天换地,从新

时期的翻天覆地到新时代的惊天动地,这些变化离不开我们光荣而伟大的党,离不开我们那些可爱又可敬的共产党员。他们在自己平凡的岗位上默默奉献着,时刻牢记着为人民群众服务的宗旨,从风华正茂到满头华发,无怨无悔地把青春献给了党。作为茁壮成长的当代青少年,我要树立远大理想,努力学好文化知识,德智体美劳全面发展,在党的正确领导下,自觉将理想与中国梦联系在一起,为中华民族伟大复兴贡献青春力量。

……

我是一个有着五年小记者“工龄”的老记者了。几年来,我收获了太多太多,不是用这短短的几段文字就可以表达的。千言万语汇成一句话:感谢菏泽报业小记者中心工作人员的倾情付出,感谢菏泽报业小记者团见证我的成长!祝愿菏泽报业小记者团的明天更加灿烂辉煌!

## 参加小记者让我更自信

牡丹区贵阳路小学四·一班 李凯绮 (小记者编号:03568)

我是贵阳路小学小记者李凯绮,通过参加丰富多彩的活动我学到了很多知识,开阔了眼界。从我成为一名小记者开始,整个人就不一样了,在一次次活动中变得更加自信。

让我印象最深的是,去曹州老城参加第51个世界环境日“我当环保小卫士”活动,不仅增强了环境保护意识,而且

可以为我们大美菏泽创建全国文明城市助力,捡拾垃圾,进行垃圾分类。从这次社会实践活动,我认识到了保护环境,人人有责!

在“中翌杯”第8届全国青少年语言艺术盛典大赛中,虽然我没有被选上,但也收获了许多,我懂得了,只要坚持不懈、永不放弃,就一定能成功。

还有一次去参加端午节

活动,我不仅学到了许多与端午节有关的知识,还学会了包粽子,吃到了香甜可口的粽子——还是我自己包的呢!

通过参加菏泽报业小记者活动,我努力去适应新环境、学习新知识、开拓新视野。感谢菏泽小记者带给我的成长和进步,希望以后能参加更多精彩的活动!

## 丰富多彩的小记者活动

菏泽鲁西新区华英路小学三·七班 卞艺宸 (小记者编号:010120)

转眼间,我加入菏泽报业小记者的大部队已近一年了。在这一年里,我参加了好多次有意义的活动。小记者活动形式多样而有趣,在和小伙伴的欢声笑语中,我明白了很多道理。

记得在十一黄金周期间,我和小伙伴们一起走进驴聪聪农场,度过了快乐而有意义的一天。我们体验劳动的快乐:摘冬枣、挖地瓜、割稻子、种小麦、磨豆浆、做花馍……一切快

乐都在农场里。

在这里,我亲手从地里刨出了红薯和花生,在果园中采摘苹果、冬枣,感受到了土壤的温度,品尝了自己收获的食物,

感受到丰收的喜悦。

在这里,我和小朋友一起在田地里种植小麦,这也是我人生中第一次亲眼见到了传统工具——耧!

在这里,只需要一把豆子、一个石磨,我和小伙伴们就能

转动小磨盘,研磨、滤渣、熬煮,品尝自己磨出的醇香豆浆。这简直是我喝过的最美味的饮品了。

在这里,我和小伙伴们真正体验到了大自然的呼吸,真正品尝到了大自然的味道……

希望菏泽报业小记者中心以后能举办更多丰富多彩的活动,我一定会积极参加,因为我实在是太喜欢了。

## 难忘的一次小记者活动

牡丹区杏坛小学三·一班 李禹臻 (小记者编号:js10138)

在今年丰富多彩的菏泽报业小记者活动中,最令我难忘的是在鲁西南记忆兵者军营里参加真人CS活动了!

那天的温度很低,风也有些大,可这些都阻挡不了我参加活动的热情。

一大早,我就兴奋地起床,拉着爸爸去做核酸检测、吃饭,然后去找好朋友陈思宸,迫不及待地一起来到目的地。穿上军装,戴上军帽,此刻我感觉自己成了一名小战士。分完队后,教官教我们练习站军姿,不一会儿我身上就出汗了,此刻,我能体会到军人训练的辛苦

了。随后,我们开始玩游戏“桃花桃花几朵开”,我们先围成一个圈,然后教练说出一个数字,就要几个人抱在一起,这十分考验我们的反应能力和团队合作能力,让我明白了团队合作的重要性。

午饭后,我们首先练习射箭,感受快乐。最后,终于到了我最期待的真人CS环节了。战斗一开始,我们马上精神抖擞,手紧紧握着扳机,随时准备开枪。“敌人”杀过来了,我立刻扣动扳机。我想学着游戏里的躲闪和开枪的动作,却发现现实和游戏完全不一样。经过激

烈的战争,最终我打中了对方13次,自己也被击中了7次。我想,如果这是真实的战争,而我已经中了7枪了,那……真正体会到了战争的残酷性。

虽然这只是一场游戏,但我仿佛穿越到了炮火连天的战争年代,体会到了革命先辈的英勇无畏。我们今天的幸福生活就是革命先烈不顾危险,抛头颅、洒热血换来的。今后,我要努力学习,团结同学,弘扬革命精神,做新时代好少年。

丰富多彩的小记者活动,我真的好喜欢!



## 我自豪!我是一名小记者

鄄城县陈王小学四·六班 赵坦 (小记者编号:JC0046)

机缘巧合之下,我成为菏泽报业的一名小记者,对此我感到十分激动与开心。从那时起,我便下定决心,要做一名出色的小记者。

很快,我们便迎来了小记者的第一次活动——去影院观看《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》这部电影。当时观看时的津津有味,我至今回味无穷。在观影的同时,我还明白了许多道理:不管遇到什么挫折,都要坚持自己的梦想;和朋友相处时要团结友爱,不起争执。而这两个道理将对我今后的学习和生活产生很大影响。

后来,我们又陆续参加了许多有趣的活动:端午节,我学会了包粽子,十分开心,因为我又学会了一项新技能;暑

期“日照夏令营”,虽然只有短短的三天时间,但是我见到了从未见过的大海,感受到了团体活动的魅力,还结识了许多新朋友,明白了怎么与陌生的朋友相处与协作。最重要的是,锻炼了自己的独立生活能力——毕竟这是我第一次离开家人,去很远的地方。现在想起来,还非常兴奋和激动。

能够参加小记者是我莫大的荣幸。一年来,各种活动让我不断挑战、突破自我,还培养了很多兴趣。感恩过去,感恩小记者每一位老师的关爱与教诲。2023年,我将继续加入小记者团,还会不断尝试,不断进取。

我自豪,我是一名小记者!

## 2023,再踏新征程

成武县经济开发区实验小学六·六班 丁然 (小记者编号:JS03021)

2022年的小记者活动,丰富了我的生活,更装点了我的人生。我在一次次的活动中,历练着、成长着,也收获着。

在“跳蚤市场”快乐总动员活动中,我和小记者们互换物品,分享快乐。从中我学习到了与人沟通交流的技巧,也懂得了分享与奉献的可贵,更深深体会到了父母的辛苦与生活的不易。

畅游海艺游泳馆活动,让我学会了如何救助落水者、如何在水下自由呼吸气吸气等许多防溺水知识与技能,还让我学会了在紧急时刻可以自救的蛙泳、竞速的自由泳等。在教练的教导下,我还真切地体验了一次在碧水中畅游的快乐!

参观文亭民俗博物馆,我收获到许多的知识与快乐,农耕纪念展厅、雕版记忆展厅、红色记忆展厅、民瓷记忆展厅让我大开眼界,领略到了成武民俗文化的灿烂与辉煌,更激发了我作为一名成武人的骄傲与自豪!而周自齐生平纪念馆一游,不仅让我了解了先生充满传奇的一生,对他肃然起敬,更让我坚定了努力学习、考上清华大学的信念!

金秋十月,菏泽报业小记者们又举行了“童心绘变化”活动,庆祝党的二十大胜利召开。活动采用绘画的形式,让小记者们充分发挥自己的想象力,在百米长卷上

尽情勾勒与描绘。天安门、长城、五星红旗……一幅幅主题鲜明、充满童真的绘画作品,饱含着对党的颂扬、对祖国的热爱、对幸福生活的感恩、对美好未来的憧憬!

观赏邮票展、荡舟文亭湖、红旗剧院看演出、打卡摩天轮、妙笔绘家乡、国民女子学校里参观教育博物馆、孔子行教像前体验拜师礼……快乐的成武一日游,我们小记者真真切切感受到大美成武的巨变!

除了积极参加各种小记者户外活动外,我还踊跃参加每次的征文活动。在“寻找春天”征文中,我写的《春天的祈盼》荣获一等奖,我用诗歌的形式赞美了春天的美丽,表达了对安宁、美好生活的祈盼。在“童心永向党”征文比赛中,我的一篇《党情代代传》获得小学组三等奖,我也将永葆一颗向党爱党的童心,为祖国贡献一份力!即使是在新冠疫情反扑的日子里,我也不忘用手中的笔去讴歌那些奋战在抗击疫情一线的白衣天使和志愿者们,誓与他们一起“菏”心抗疫!

尽管2022年的小记者活动又让我成长许多、收获许多,但我仍渴望加入2023年小记者团,能参加更多的活动,能再多些人生的历练,也期待明天再踏新征程、再谱新华章!

(指导老师 朱存霞)